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               Brussel, 27 februari 2009 

 

[…] […] 
 
Mijnheer de Vice- eersteminister, 
 
 
Ter zitting van 6 februari 2009 hebben de verenigde afdelingen van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (VCT) een onderzoek gewijd aan een klacht tegen Belgacom wegens de uitgave van 
tweetalige gidsen in Vlaanderen en wegens het feit dat aan de openbare telefooncellen in 
Vlaanderen Franstalige berichten worden aangebracht. 
 
Belgacom is een autonoom overheidsbedrijf, dat krachtens artikel 36 § 1 van de wet van 21 
maart 1991 betreffende de hervorming van sommige economische overheidsbedrijven, 
alsmede van hun dochterondernemingen die zij betrekken bij hun taken van openbare dienst, 
en waarin het belang van de overheid in het kapitaal meer dan 50% bedraagt, onderworpen is 
aan de bij KB van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in 
bestuurszaken ( SWT ). 
 
Volgens de vaste rechtspraak van de VCT vormen de mededelingen die voorkomen in het 
officiële gedeelte van de telefoongids en waarvoor alleen het centrale bestuur bevoegd is, 
mededelingen rechtstreeks aan het publiek gericht door een centrale dienst; deze 
mededelingen aan het publiek moeten, overeenkomstig artikel 40, alinea 2 van de SWT in het 
Nederlands en het Frans gesteld worden ( advies nr. 12.324 van 4 juni 1981 en advies 
27.184/A van 25 april 1996.) 
 
Voor de overige vermeldingen in de telefoongidsen en voor de berichten die aangebracht worden 
aan de telefooncellen verwijst de VCT naar haar vaste rechtspraak waarin de toepassing van het 
principe van artikel 40, lid 2, van de SWT, werd genuanceerd. In haar advies 1980 van 28 
september 1967 oordeelde de Commissie namelijk dat, met het oog op de vrijwaring van de 
taalhomogeniteit van de eentalige gebieden – één van de doelstellingen van de wetgever –, de 
eentaligheid de regel moest zijn voor de berichten en mededelingen die door de centrale en 
daarmee gelijkgestelde diensten rechtstreeks worden gericht aan het publiek van de 
taalhomogene gemeenten, en de tweetaligheid de regel m.b.t. het publiek van de gemeenten van 
Brussel-Hoofdstad, de randgemeenten en de taalgrensgemeenten (cf. ook het advies 28.263/B 
van 28 februari 1997). 
 
De VCT acht de klacht ontvankelijk en gegrond in de mate dat de telefoongidsen en de 
aangebrachte berichten op de openbare telefooncellen niet altijd volgens de bovenvermelde 
principes zijn gesteld. 
 
Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd. 
 
 
Met de meeste hoogachting, 
 



 
                                           De Voorzitter, 
 
 
 
 

         A. VAN CAUWELAERT-DE WYELS 
 
 
 
 


